
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 7

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO:  "OPERE  PER  LA  MESSA IN  SICUREZZA DEL  PERCORSO 
CICLOPEDONALE DI VIA CASTEL DI PIETRAPIANA"

Il giorno  29.01.2025 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Casetti  Sergio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereCampisi Emiliano

e consiglieriBetti Lorenzo
Calliari Marco
Decarli Ornella
Giongo Aldo
Laner Luca

Assenti: consigliereBenvenuti Simona
e consiglieriBernardi Michela

Filippi Dantone Laura
Trentini Martina

e pertanto complessivamente presenti n. 7, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Conzatti Ilaria.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che,  con nota assunta sub prot.  n.  22424/2025, il  consigliere circoscrizionale 
Lorenzo Betti ha presentato a nome del Gruppo consiliare PD/PSI un documento ai sensi dell’art. 
27 comma 2 lett. b) del Regolamento del decentramento, avente ad oggetto: “Opere per la messa 
in sicurezza del percorso ciclopedonale di via Castel di Pietrapiana”;

sentito l’intervento del Consigliere Lorenzo Betti,  che illustra all’Assemblea il  documento 
sopra citato;

sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri;

ritenuta  la  proposta  meritevole  di  accoglimento  e  constatato  il  generale  favore 
dell’Assemblea, il Presidente della Circoscrizione pone il documento in votazione;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

− il  Codice degli  Enti  locali  della  Regione autonoma Trentino  – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

− lo Statuto  comunale  approvato  e  da ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

− la deliberazione del  Consiglio comunale 18.12.2024 n.  135,  immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2025-2027;

− vista  la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  18.12.2024  n.  136,  immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2025-2027 e 
successive variazioni;

− il  Regolamento sui  controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136; 

− il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare n. 106 dd. 09.10.2024;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento del Decentramento, il 
documento di cui in premessa, di seguito riportato:

PREMESSO CHE

- gli  scriventi consiglieri circoscrizionali di Povo hanno ricevuto rimostranze da parte  
della  popolazione  sulla  percepita  pericolosità  del  nuovo  tratto  ciclopedonale  che 
percorre Via Castel di Pietrapiana, dall’incrocio con Via Alla Cros fino a quello con Via  
Salé;
- la ciclabile non è separata dalla carreggiata stradale da elementi fisici di protezione,  
salvo  in  alcuni  tratti.  La  strada  provinciale  che  la  affianca  è  molto  trafficata  e  la  
combinazione  di  questi  fattori  porta  alcuni  utenti  a  valutare  il  percorso  come poco  
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sicuro;
- il  primo tratto, che collega la ciclopedonale con Villazzano (da Via Alla Cros a Via
Valnigra),  è  dotato  nella  sua  interezza  di  archetti  metallici  di  protezione;
-  non  è  intenzione  del  gruppo  scrivente  suggerire  specifici  interventi  tecnici,  bensì  
valutare la reale pericolosità del tratto e porvi rimedio.

CONSIDERATI

- l’ordine del giorno 5.626/24 del gruppo PD/PSI datato17/12/24, avente come oggetto
“Miglioriamo la sicurezza lungo il percorso pedonale e ciclabile tra Povo e Villazzano  
con  la  separazione  fisica  dalla  strada  provinciale  204”;
-  la  delibera  22  giugno  2014  del  Consiglio  Circoscrizionale  di  Povo  nella  quale  si
esprimeva parere favorevole al progetto definitivo e si richiedeva “una separazione tra il  
percorso ciclopedonale e la carreggiata al fine di renderlo più sicuro”.

Il gruppo consiliare PD/PSI presso il Consiglio Circoscrizionale di Povo chiede:

-  che  l’ufficio  competente  del  Comune  di  Trento,  tramite  un  sopralluogo  e  altre  
valutazioni pertinenti, definisca e valuti la reale pericolosità del tratto per gli utenti del  
percorso pedonale  e  della  strada  e  proponga  le  soluzioni  tecniche  più  idonee  alla  
sistemazione;
- che la Giunta Comunale adotti gli interventi di messa in sicurezza appropriati, al fine di  
migliorare sicurezza e fruibilità del percorso.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Conzatti f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27  COMMA 2  LETTERA B)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO:  "OPERE PER LA MESSA IN SICUREZZA DEL PERCORSO 
CICLOPEDONALE DI VIA CASTEL DI PIETRAPIANA"

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 7
Favorevoli: n. 6 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 29.01.2025 la Segretaria circoscrizionale
Ilaria Conzatti

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27  COMMA 2  LETTERA B)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO:  "OPERE PER LA MESSA IN SICUREZZA DEL PERCORSO 
CICLOPEDONALE DI VIA CASTEL DI PIETRAPIANA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 29.01.2025 la Segretaria circoscrizionale
Ilaria Conzatti

(firmato elettronicamente)
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